
2023年幼儿园大班用电安全教案活动反思
(优秀13篇)

初三教案需要根据学生的实际情况灵活调整和完善，以适应
不同层次学生的需求。接下来，我们将为大家分享一些成功
的安全教案，希望对大家的教学工作有所帮助。

幼儿园大班用电安全教案活动反思篇一

1、了解电的用途，知道安全用电不会发生危险。

2、通过辨析活动，了解安全使用电器的基础知识。

3、增强自我保护意识。

1、幼儿用书人手一册。

2、电线一段、插座一个、“电”的标志一个。

（1）在我们日常生活中，有许多电器产品，你知道哪些电器
呢？它们有什么作用？

（2）这些电器给我们生活带来了许多的方便，但是这些电器
要工作，都离不开什么呢？

（3）你知道电从哪里来？（发电站）

（4）教师小结：电给我们人类带来了许多方便，我们的生活
再也离不开它了。它是我们的好朋友，但这位电朋友有时候
也会发脾气伤人的。

（1）这是什么？你在哪里见过？仔细看看里面和外面有什么
不一样的地方？



（2）教师介绍：这是电线，里面是铜线，会导电。外面是塑
料，包裹着铜线，是保护层，我们抓在手里没有电。但是塑
料坏了，我们就会碰到电，发生危险。

（1）如果你们家的电线破了，怎么办？（用专用胶布包裹）

（2）如果你看见电线断落在路上，应该怎么办？（绕过去）

（1）这是什么？它有什么用？

（2）教师介绍：这是插座，里面有铜丝或铜片，可以导电，
外面是塑料做的盒子，是保护层。如果将手伸进去，就会碰
到铜片，电就会传到人的身上，发生危险。除了人和铜会导
电，水也会导电，所以小朋友不能用潮湿的手接电源。

（3）出示“电”的标志，让幼儿认识，并知道看见“电”的
标志就要提高警惕，注意安全。

看图说说：图片上的小朋友在做什么？他们这样做对吗？

使幼儿知道简单的安全用电常识，学会保护自己。活动前给
幼儿看各种家用电器的图片，激发他们的兴趣。

在安全用电环节上，请孩子们再看使用电器正确与错误的录
像，知道安全用电的重要性

幼儿园大班用电安全教案活动反思篇二

1、在课堂上，老师引导幼儿初步了解安全用电的基本常识。

2、幼儿通过学习安全用电的知识，增强自我保护的意识。

3、引导幼儿初步掌握日常生活中的用电安全。



4、引导幼儿探索、发现生活中的多样性及特征。

5、培养幼儿反应的敏捷性。

教学挂图、带插头的电线一段、插座一个、电的标志

一、出示电线，直接引入。

小朋友看，这是什么呀?看看里面和外面有什么不一样?

师：这是一段电线，里面是铜线，会导电的，外面是塑料，
包裹着铜线，是保护层，有了这个保护层，我们抓在手里才
没有电。但是塑料坏了，我们就会碰到电，就会发生危险。

二、出示插座，向幼儿介绍有关知识。

你们看，这又是什么呢?它有什么用呢?

师：这是插座，里面含有铜片，可以导电，外面是塑料做的，
以为是保护层。如果将手伸进去就会碰到铜片，电就会传到
人的身上，会发生危险，除了人和铜会导电之外，水也会导
电，所以小朋友不能用潮湿的手去碰电源。

三、讨论电的用处。

师：小朋友知道我们生活中有哪一些东西需要用到电呢?

幼：电灯，电脑，电视......(幼儿自由回答)

小结：人们的生活离不开电，电的用处很大，但是如果不安
全用电，就会发生危险。

四、认识用电的基本常识，逐一出示教学挂图，引导幼儿仔
细观察。



图中的小朋友在干什么呢?他们这样做对吗?

五、引导幼儿结合生活经验，说说生活中安全用电应注意什
么。

1、刚刚我们说了金属和水、人都会导电，所以小朋友不能将
手指伸进电源的插座孔里，不能用金属导电的东西接触电源。

提问：如果你们家里的电线破了应该怎么办呢?(用专用的胶
布包裹)

如果看见电线段在路边了，应该怎么办呢?(绕过去)

2、出示“电”的标志，让幼儿认识。

要是在路边看到这个电的标志了，就应该远离它，不要去触
摸，更不要去靠近，也不能去攀爬。

幼儿园大班用电安全教案活动反思篇三

1、知道电是具有危险性的，了解生活中哪里有电。

2、在共同游戏中了解我们的生活中到处有电。

3、引导幼儿初步掌握日常生活中电的作用。

4、提高幼儿思维的敏捷性。

5、积极参与活动，能用简单的语言表达自己的感受。

一、引入

3、那怎么样才能让这些东西动起来呢？它们需要什么？

4、原来这些都是电器，只有电才能让它们动起来。他们是电



器，我们生活中有各种各样的电器。

二、找电器

1、出示电的标志（宝宝们知道我手里拿的是什么吗？这是什
么标志？这是电的标志）

2、在我们的教室里有没有用电的电器呢？

3、我们一起找找哪里有电器，找到之后把这个电的标志贴在
它上面吧。

4、共同进行游戏。

5、我们一起来看看宝宝们有没有找对教室里各种各样的电器。

6、和幼儿一起检查。

三、危险的电

1、电也是十分危险的，你知道为什么吗？

2、那我们平时有哪些动作不能做？（引导幼儿讲出不能去玩
电器，不能去碰电插头的道理。）

3、幼儿了解触电的危险。

4、共同进行讨论除了电还有什么是危险的。

在本次活动中，让小朋友知道安全用电的重要性。幼儿的兴
趣非常浓，能积极回答老师的问题，但在幼儿讨论的这个阶
段，看见电线段落在路上，我应该创设情景，让幼儿体验。
我会多看看多学学，让以后的教学活动能够更好。



幼儿园大班用电安全教案活动反思篇四

3、那怎么样才能让这些东西动起来呢？它们需要什么？

4、原来这些都是电器，只有电才能让它们动起来。他们是电
器，我们生活中有各种各样的电器。

二、找电器

1、出示电的标志。

2、在我们的教室里有没有用电的电器呢？

3、我们一起找找哪里有电器，找到之后把这个电的标志贴在
它上面吧。

4、共同进行游戏。

5、我们一起来看看宝宝们有没有找对教室里各种各样的电器。

6、和幼儿一起检查。

三、危险的电

1、电也是十分危险的，你知道为什么吗？

2、那我们平时有哪些动作不能做？

3、幼儿了解触电的危险。

4、共同进行讨论除了电还有什么是危险的。

幼儿园大班用电安全教案活动反思篇五

一．教学背景分析：



本课针对小学生的实际，重点讲了怎样安全用电，指出了应
该注意的几点。一是初步了解安全用电的一般常识，做到爱
护一切电路设施。二是指出人体是传电的，不能用手特别是
用湿手，触摸接通电源、家用电器以及一切电器设施。本课
既属于认识范围，让学生认识电的作用，也属于知识范围，
让学生掌握一些安全用电的常识，做到爱护电力设施。

二．教学目标：

1、知道电可给人们生活、工作带来方便，生活离不开电。

2、知道不安全用电会有危险。

3、知道安全用电的常识，增强自我保护的意识。

三．教学重点：

知道电可给人们生活、工作带来方便，生活离不开电。知道
不安全用电会有危险。

四．教学难点：

通过分析一些生活中的场景，逐步掌握安全用电的常识。

教学准备：

1、由不安全用电而造成的事故的资料。

2、有关安全用电的拓展知识。

幼儿园大班用电安全教案活动反思篇六

1、初步了解安全用电的基本常识。

2、通过学习安全用电的知识，增强自我保护的意识。



3、能大胆、清楚地表达自己的见解。

4、乐于探索、交流与分享。

活动重点：

初步了解安全用电的基本常识。

活动难点：

在生活中如何运用安全用电的知识来保护自己。

教学挂图、带插头的电线一段、插座一个、电的标志

一、出示电线，直接引入。

小朋友看，这是什么呀？看看里面和外面有什么不一样？

师：这是一段电线，里面是铜线，会导电的`，外面是塑料，
包裹着铜线，是保护层，有了这个保护层，我们抓在手里才
没有电。但是塑料坏了，我们就会碰到电，就会发生危险。

二、出示插座，向幼儿介绍有关知识。

你们看，这又是什么呢？它有什么用呢？

师：这是插座，里面含有铜片，可以导电，外面是塑料做的，
以为是保护层。如果将手伸进去就会碰到铜片，电就会传到
人的身上，会发生危险，除了人和铜会导电之外，水也会导
电，所以小朋友不能用潮湿的手去碰电源。

三、讨论电的用处。

师：小朋友知道我们生活中有哪一些东西需要用到电呢？



幼：电灯，电脑，电视……（幼儿自由回答）

小结：人们的生活离不开电，电的用处很大，但是如果不安
全用电，就会发生危险。

四、认识用电的基本常识，逐一出示教学挂图，引导幼儿仔
细观察。

图中的小朋友在干什么呢？他们这样做对吗？

五、引导幼儿结合生活经验，说说生活中安全用电应注意什
么。

1、刚刚我们说了金属和水、人都会导电，所以小朋友不能将
手指伸进电源的插座孔里，不能用金属导电的东西接触电源。

提问：如果你们家里的电线破了应该怎么办呢？（用专用的
胶布包裹）

如果看见电线段在路边了，应该怎么办呢？（绕过去）

2、出示“电”的标志，让幼儿认识。

要是在路边看到这个电的标志了，就应该远离它，不要去触
摸，更不要去靠近，也不能去攀爬。

幼儿操作材料《小心用电》贴安全小贴纸。

上完了这节课，整体效果还是可以的，至少孩子都能掌握其
中的内容。课前的导入恰当，激发了幼儿的兴趣。在开设这
节课的时候，我没有多设想孩子的回答，毕竟孩子是纯真的，
他们拥有无穷的想象力，也给我了意想不到的答案。可是当
孩子说出奇异的答案时，我却没有及时做出回应，可能在一
定程度上打击了他们的积极性，也是我在课堂上的应变能力
不够，作为一名新老师，这个就是需要我改进的地方。



幼儿园大班用电安全教案活动反思篇七

活动目标：

1、知道电是具有危险性的，了解生活中哪里有电。

2、在共同游戏中了解我们的生活中到处有电。

3、初步培养幼儿的安全意识，提高自我保护能力。

4、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

活动过程：

一、引入

3、那怎么样才能让这些东西动起来呢？它们需要什么？

4、原来这些都是电器，只有电才能让它们动起来。他们是电
器，我们生活中有各种各样的电器。

二、找电器

1、出示电的标志（宝宝们知道我手里拿的是什么吗？这是什
么标志？这是电的标志）

2、在我们的教室里有没有用电的电器呢？

3、我们一起找找哪里有电器，找到之后把这个电的标志贴在
它上面吧。

4、共同进行游戏。

5、我们一起来看看宝宝们有没有找对教室里各种各样的电器。



6、和幼儿一起检查。

三、危险的电

1、电也是十分危险的，你知道为什么吗？

2、那我们平时有哪些动作不能做？（引导幼儿讲出不能去玩
电器，不能去碰电插头的道理。）

3、幼儿了解触电的危险。

4、共同进行讨论除了电还有什么是危险的。

幼儿园大班用电安全教案活动反思篇八

活动目标：

1、了解一些用电的安全常识。

2、学会正确、安全的用电。

活动准备：

关于安全用电的视频。

活动过程：

一、故事情境导入

二、观看图片，了解电的作用与危害。

1、安全用电标志

（1）你们了解安全用电标志吗？



（2）安全用电标志分为颜色标志和图形标志。颜色标志常用
来区分各种不同性质、不同用途的导线，或用来表示某处安
全程度。图形标志一般用来告诫人们不要去接近有危险的场
所。

师：红色、黄色、蓝色、绿色、黑色，你们知道都是用来标
志什么的吗？

（3）老师结合图片向学生讲解不同颜色标志代表的不同含义。

2、预防触电

3、触电后怎么办

（1）触电后应立即拉下电源开关或拔掉电源插头。

（2）迅速拨打电话，你们知道应该拨打什么电话号码吗？

（3）如果无法及时找到或者断开电源，应该怎么办？

三、观看关于安全用电的视频

四、课后小结

幼儿园大班用电安全教案活动反思篇九

1．了解电的用途，懂得怎样安全用电。

2．培养幼儿节约用电的意识。

3．培养幼儿的理解能力，理解电对人类的危害性。

4．加强幼儿的安全意识。

5．探索、发现生活中的多样性及特征。



重点；培养幼儿节约用电·安全用电得的'意识

难点；引导幼儿理解电的用途以及电对人类的危害性

1·节约用电相关图片

2·教室内的电源开关

1·播放相关图片，音乐导入。

2·让孩子们讨论停电了我们该怎么办？从而引出电的用途的
讨论，并结合生活实际来说说电的作用。

3·打开教室电灯开关，教师讲解电的用途

4·幼儿自由讨论，如果没有电我们的生活会怎样

5·帮助幼儿理解怎样节约用电·安全用电

6·总结理解节约用电安全用电的重要性

幼儿园大班用电安全教案活动反思篇十

教学目标：

1、了解电的用途，知道安全用电不会发生危险。

2、通过辨析活动，了解安全使用电器的基础知识。

3、增强自我保护意识。

教学准备：

1、幼儿用书人手一册。



2、电线一段、插座一个、“电”的标志一个。

教学过程：

1、在教师提问的基础上，初步了解电器的用途：

(1)在我们日常生活中，有许多电器产品，你知道哪些电器
呢?它们有什么作用?

(2)这些电器给我们生活带来了许多的`方便，但是这些电器
要工作，都离不开什么呢?

(3)你知道电从哪里来?(发电站)

(4)教师小结：电给我们人类带来了许多方便，我们的生活再
也离不开它了。它是我们的好朋友，但这位电朋友有时候也
会发脾气伤人的。

2、出示电线，向幼儿介绍有关知识。

(1)这是什么?你在哪里见过?仔细看看里面和外面有什么不一
样的地方?

(2)教师介绍：这是电线，里面是铜线，会导电。外面是塑料，
包裹着铜线，是保护层，我们抓在手里没有电。但是塑料坏
了，我们就会碰到电，发生危险。

3、组织幼儿讨论：

(1)如果你们家的电线破了，怎么办?(用专用胶布包裹)

(2)如果你看见电线断落在路上，应该怎么办?(绕过去)

4、出示插座，向幼儿介绍有关知识。



(1)这是什么?它有什么用?

(2)教师介绍：这是插座，里面有铜丝或铜片，可以导电，外
面是塑料做的盒子，是保护层。如果将手伸进去，就会碰到
铜片，电就会传到人的身上，发生危险。除了人和铜会导电，
水也会导电，所以小朋友不能用潮湿的手接电源。

(3)出示“电”的标志，让幼儿认识，并知道看见“电”的标
志就要提高警惕，注意安全。

5、引导幼儿观察幼儿用书，看图说说：图片上的小朋友在做
什么?他们这样做对吗?

使幼儿知道简单的安全用电常识，学会保护自己。  活动前
给幼儿看各种家用电器的图片，激发他们的兴趣。

在安全用电环节上，请孩子们再看使用电器正确与错误的录
像，知道安全用电的重要性。

幼儿园大班用电安全教案活动反思篇十一

1、在交流分享中认识各种家用电器的名称，感受家用电器在
人们生活中的用处。

2、对生活中的家用电器感兴趣。

1、前期经验：幼儿观过商厦里的电器专柜，并实地进行观察、
记录、询问。

2、幼儿在家里寻找各种家用电器，并以图画的形式记录下来。

一、了解家用电器的概念。

（知道吹风机是通过使用电才开始工作的）



2、老师小结：相信我们小朋友家里也有许多使电的机器，我
们把这些能够方便我们的生活的.，用电的机器都叫做家用电
器。

二、介绍自己家里的家用电器。

2、幼儿展示自己在家里寻找到的各种家用电器的图画。

3、数数自己家里有几样家用电器，比一比谁家的家用电器多。

4、老师小结：我们每家都有很多家用电器，这些不同的家用
电器有些什么用处呢？

三、交流各种家用电器的用处。

播放家用电器幻灯，边看边讨论。（电视机、电冰箱、洗衣
机、微波炉、空调、浴霸、电饭锅、抽油烟机、吸尘器、电
熨斗等等）

1、这是什么？有什么用处？

2、它们的形状、颜色一样吗？为什么要不一样？（满足人们
不同的喜好）

3、随机提问：你同意他的说法吗？还有什么意见？

4、老师小结：家用电器用处可真大，它们给我们生活带来了
方便。

四、使用家用电器要注意安全。

1、教师导入：家用电器使用时需要通电，所以使用时要注意
安全！

2、讨论：使用家用电器时有哪些危险，我们应该注意什么？



（用的时候不要碰到水，手不要碰到电源，插座，否则会触
电的。）

3、小朋友平时在家有没有用过家用电器？你在使用的时候有
没有想过要注意些什么？

五、联系生活安置各种家用电器。

2、那我先带你们来参观一下老师家，看看有哪些房间？（厨
房、卧室、客厅）

3、幼儿分三组讨论，我们还可以在厨房、卧室、客厅放哪些
家用电器？并以图画的形式画出这些家用电器，然后分别安
置在老师的新房里。

幼儿园大班用电安全教案活动反思篇十二

1、了解家用电器的不同用途，引导幼儿尝试按照家电的用途
来进行分类。

2、体验家用电器给人们带来的方便和快乐。环境创设各类家
用电器的图片重点与

难点按照家用电器的用途进行分类活动过程：

1、谁愿意上来介绍一下家用电器的名字？

2、这些家电有什么用用途吗？

小结：家电有这么多的用途，它给我们生活带来了方便和快
乐，所以我们大家都喜欢使用家用电器。

2、你们每个小组都动动脑筋我们能怎么分？（小组分类操作）



3、谁来说说你们一组是怎么分的？为什么这么分？请说说理
由。

老师画了三个标记，你们猜猜表示什么意思？小朋友看看可
以放到哪个圈内。

小结：原来第一个圈的.家用电器都可以用来加工我们吃的食
品，第二个圈的家用电器可以丰富我们的娱乐生活，第三个
圈的家用电器可以帮助我们清洁。价值分析：

通过欣赏图画引导幼儿初步感知第几的概念，通过引导幼儿
表述第几页上有几个初步感知序数和基数的区别。

通过相互欣赏和交流的环节继续感知基数和序数。

幼儿园大班用电安全教案活动反思篇十三

活动目标：

1、知道电是具有危险性的，了解生活中哪里有电。

2、在共同游戏中了解我们的生活中到处有电。

活动过程：

3、那怎么样才能让这些东西动起来呢?它们需要什么?

4、原来这些都是电器，只有电才能让它们动起来。他们是电
器，我们生活中有各种各样的电器。

3、我们一起找找哪里有电器，找到之后把这个电的标志贴在
它上面吧。

4、共同进行游戏。



5、我们一起来看看宝宝们有没有找对教室里各种各样的电器。

6、和幼儿一起检查。

三、危险的电1、电也是十分危险的，你知道为什么吗?

2、那我们平时有哪些动作不能做?(引导幼儿讲出不能去玩电
器，不能去碰电插头的道理。)3、幼儿了解触电的危险。

4、共同进行讨论除了电还有什么是危险的。

[用电安全教案幼儿园]


